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основі комплексного дослідження діяльності підприємства. При цьому
передбачається проведення маркетингових досліджень, оцінки рентабельності
підприємства та аналізу його операційної діяльності. За наведеною методикою
підвищення конкурентоспроможності підприємства спричинює наближення
розрахункової величини комплексного показника конкурентоспроможності до
одиниці.

Висновки. Запропонована методика може бути використана для
дослідження поточних показників конкурентоспроможності підприємства, а
також для прогнозування зміни показників конкурентоспроможності на протязі
певного періоду під впливом сукупності визначених факторів.
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становлення та розвитку економіки знань. Визначено необхідність визначення сучасного засобу
формування фінансової стратегії підприємства. Реалізація запропонованого засобу відбувається
завдяки побудованій стратегічній карті, яка реалізує фінансову стратегію через чотири проекції. За
допомогою карти можна регулювати обрану фінансово стратегію використовуючи збалансовану
систему показників.
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Вступ. Стійке зростання підприємства, стабільність результатів його
діяльності, досягнення цілей фінансово-господарської діяльності не можливе
без розробки та реалізації фінансової стратегії підприємства. Досягнення
бажаних критеріїв економічної ефективності функціонування підприємств,
стабільність результатів його діяльності, досягнення цілей фінансово-
господарської діяльності не можливе без розробки та реалізації фінансової
стратегії підприємства.
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Формулювання цілей статті. Мета роботи полягає у виробленні
методичних підходів до управління фінансовою стратегією підприємства на
підґрунті стратегічних карт.

Аналіз останніх досліджень. Кожне підприємство, яке веде конкурентну
боротьбу на ринку, користується певною стратегією. Дослідження формування
стратегії підприємства, постійно знаходяться в центрі уваги таких вчених як:
І. Бланк, В. Пономаренко, О. Горпінченко, А. Ковальова, А. Поддерьогін,
В. Савчук, Н. Шульга та ін. Узагальнення поглядів що до змістового
наповнення поняття «стратегія» різних вчених представлено на рис. 1.

Рис. 1 – Погляди щодо змістового значення поняття «стратегія»

Підприємства можуть застосовувати для вирішення задач розвитку і
досягнення певних цілей різні стратегії. У практиці стратегічного управління
використовують безліч різних видів стратегій: розвитку виробництва,
зростання, скорочення, маркетингу, продажів, інвестиційні, фінансові та багато
інших.

Серед них особливої уваги потребує фінансова стратегія, бо саме вона
«визначає способи залучення й обсяги залучених фінансових ресурсів,
співвідношення між власним і позиковим капіталом, основні показники
ефективності фінансово-економічної діяльності, принципи управління
грошовими потоками, розрахунки з кредиторами та інші ключові фінансові
характеристики» [1].

Виклад основного матеріалу дослідження. Ефективне формування
фінансової стратегії дозволить отримати більший прибуток та цим самим
покращити фінансовий стан будь-якого підприємства, персоналу підприємства
– гідну винагороду, що буде спонукати його до реалізації професійного та
творчого потенціалу. При цьому ефективність її реалізації залежить від
постійного моніторингу та корегування фінансової стратегії. Це створює
об’єктивні передумови для використання сучасних методів формування та
управління стратегією. Серед таких є використання стратегічних карт.

Використання підприємствами стратегічних карт дає змогу керівництву
отримати необхідну для управління підприємством інформацію, яка є вимірною
і включеною у стратегічну карту та має стратегічну спрямованість. Крім того,
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внаслідок вчасного отримання інформації та перетворення її на доступну для
розуміння, керівництво зможе здійснювати контроль за поточними
показниками діяльності підприємства.

Стратегічні карти можуть бути створені на будь-якому рівні управління, і
кожен рівень матиме можливість бачити своє місце на загальній стратегічній
карті [2]. Це реалізується через вираження стратегічних цілей підприємства за
допомогою показників, які об’єднуються у блоки: «Фінанси», «Ринок»,
«Внутрішні бізнес-процеси», «Навчання і освіта».

Побудову стратегічної карти підприємства машинобудівної галузі
доцільно проводити за допомогою програмного продукту «Business Studio»,
який є системою бізнес-моделювання процесів, організаційної структури та
системи управління підприємством. Основною стратегічною метою, для якої
розроблено дану стратегічну карту, є формування фінансової стратегії
підприємства шляхом покращення його фінансової стійкості та
конкурентоспроможності. Стратегічну карту формування фінансової стратегії
ДП завод «Електроважмаш» наведено на рис. 2. Виходячи з завдань глобальної
стратегії досліджуваного машинобудівного підприємства, в межах побудови
стратегічної карти сформовано цілі формування та розвитку фінансової
стратегії для її чотирьох основних проекцій та визначено причинно-наслідкові
зв’язки між ними.
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В основі стратегічної карти лежить проекція навчання і освіти. Ця
проекція визначає основні елементи культури, технології та навичок, які
критично важливі для організації, якщо вона дійсно планує виконувати свої
внутрішні процеси, тобто і стратегію. В межах проекції визначено наступні
цілі: підвищення кількості досвідченнях працівників, регулювання соціальних
заходів, розробка сайту підприємства. Для підвищення рівня кваліфікації
персоналу та залучення кваліфікованих та досвідчених спеціалістів необхідно
вдосконалити систему мотивації працівників рахунок збільшення заробітної
плати та премій, що характеризується таким показником, як коефіцієнт
плинності кадрів тобто рух кадрів в організації [3]. При сприятливому кліматі в
колективі, при заохоченні результатів роботи співробітники прикладають
зусилля для вдосконалення своєї діяльності, відповідно і підвищується
продуктивність. Також важливе значення для оптимізація системи управління
має розробка сайту підприємства, який забезпечує зручності здійснення
замовлення.

Аспект внутрішніх процесів направлений на ефективний взаємозв’язок
перетворень всередині підприємства, а саме, операційного менеджменту,
технологій, організацій та персоналу. Важливу роль для ефективних внутрішніх
перетворень підприємства відіграє операційний менеджмент, адже
незапланований простій устаткування, невисокий показник продукції, неповне
використання товарних запасів, невчасне виготовлення продукції та висока
вартість неефективно виготовленої продукції не може позитивно впливати на
роботу підприємства.

Тому важливо визначає ключові внутрішні процеси, в яких організація
повинна перевершити конкурентів, щоб виконати завдання, виражене в
конкурентній пропозиції. Дана проекція охоплює досягнення таких цілей: як
удосконалення виробничих технологій, підвищення конкурентоспроможності
продукції, оптимізація об’ємів запасів на виробництві, зменшення вартості
виробництва продукції [4]. Підвищення конкурентоспроможності продукції
можливе шляхом розробки виробничої програми, в якій буде представлено
новітні методи виробництва, сучасне обладнання, а також скорочення
тривалості виробничих робіт можливе при праці кваліфікованих та досвідчених
спеціалістів. Скоротивши тривалість виробництва, можна підвищити обсяг
замовлень.

Проекція «Клієнти» охоплює цілі розширення асортименту наданих
послуг, підвищення задоволення клієнтів, збільшення кількості клієнтів,
збільшення частки на внутрішньому ринку та підвищення ефективності
зворотного зв’язку з клієнтами. Так, підприємству необхідно збільшувати
частку на внутрішньому ринку шляхом розширення асортименту послуг, які
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надаються. Досягнення цілі підвищення ефективності зворотного зв’язку з
клієнтами характеризується кількістю позитивних відгуків про роботу
підприємства. Для підвищення ефективності зворотного зв’язку з клієнтами
доцільно розробити програму по створенню інформаційної мережі для клієнтів,
яка включає наявність e-mail та веб-сайта, але для більшої зручності необхідно
створити можливість отримати відповіді на запитання в режимі он-лайн.
Досягнення цілі підвищення задоволення клієнтів характеризується таким
показником, як відсоток зростання кількості підписаних договорів.

На верхньому рівні стратегічної карти розташовується проекція
«Фінанси», яка охоплює цілі зростання прибутку підприємства, підвищення
показника результату від фінансово та господарської діяльності, збільшення
позикового капіталу та залучення інвестиції, як результат ефективного
формування фінансової стратегії ДП завод «Електроважмаш». Ефективність
формування фінансової стратегії на підприємства ДП завод «Електроважмаш»
оцінюється за допомогою показників результату господарської діяльності та
результату фінансової діяльності підприємства.

Для зростання прибутку підприємства необхідно активно шукати всі
можливі шляхи вдосконалення виробництва, підвищення
конкурентоспроможності власної продукції. Для збільшення об’ємів
виробництва, необхідно розробити програму економії витрат, шляхом закупівлі
великої кількості матеріалів у постійних постачальників з використанням
системи скидок, або шляхом пошуку нових більш вигідних постачальників
сировини та матеріалів. Якщо досягти зниження собівартості наданих послуг,
то підприємство збільшить величину чистого прибутку, яку можна буде
направити в майбутньому на розвиток підприємства та на розширення
масштабів його діяльності.

Для формування ефективної структури капіталу необхідно залучити
довгострокові кредити, так як ДП завод «Електроважмаш» працює переважно
за рахунок власних коштів. На підприємстві необхідна підтримка достатнього
рівня платоспроможності, яка дозволить підприємству не тільки мати і в
подальшому абсолютно ліквідний баланс, а й у будь-який момент відповідати
за своїми зобов’язаннями. Для залучення інвестиції підприємство повинно
характеризуватися високим рівнем впровадження нових видів техніки і
технологій, вдосконалюючи їх та масово використовуючи у виробництві. Таке
підприємство зможе існувати в конкурентному середовищі, і буде надійним
важелем для встановлення стійких та стабільних позицій, як на вітчизняних, так
і на зарубіжних ринках.

За допомогою стратегічної карти можна донести до окремих підрозділів
та співробітників підприємства їх роль у реалізації стратегії підприємства, а
також мобілізувати й підтримувати свої нематеріальні активи, що допоможе
підприємству зберегти свої позиції серед галузевих лідерів. Це, у свою чергу,
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призводить до встановлення та виявлення його головних напрямків діяльності
та розвитку, що у майбутньому приведе до збільшення довгострокової вартості
активів для акціонерів, підвищення рівня задоволення клієнтів, мотивації та
підготовки персоналу, а отже, і до підвищення ефективності та
результативності діяльності підприємства в цілому.

Висновки. Таким чином, розроблена стратегічна карта надає
підприємству новітній інструмент управління, що дає можливість перетворити
фінансову стратегію в набір збалансованих показників, які пов’язані між собою
причинно-наслідковими зв’язками.
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МЕТОДИЧЕСКИЕ ПОДХОДЫ К КЛАССИФИКАЦИИ ЗАТРАТ И
КАЛЬКУЛИРОВАНИЮ СЕБЕСТОИМОСТИ ПРОДУКЦИИ ДЛЯ
РЕАЛИЗАЦИИ ИННОВАЦИОННОЙ СТРАТЕГИИ НА
ПРЕДПРИЯТИИ

Учет затрат на производство продукции является одной из немногих тем, которая касается любого
хозяйствующего субъекта, начиная от индивидуального предпринимателя и заканчивая
предприятием крупносерийного производства. Система измерения затрат на производство и
экономически обоснованное формирование себестоимости относится к числу важных проблем
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